

**Előfizetési ár:**  
 Egyszerre 8 frt.  
 félévre 4 „  
 negyed évre 2 „  
 Egy szám 10 kr.

**Hirdetések**  
 6 hasábos példányban  
 7. másodszor 6 s. min-ten  
 további sorért 5 kr.  
**NYILTTÉRBE**  
 soronkint 10 kr-ért vé-  
 tetnek fel.  
 Kincstári illeték minden  
 egyes hirdetésért külön  
 30 kr. átszétad.

# ZALAI KÖZLÖNY

A lap szellemi részét  
 illető költségek a  
 szerkesztő, az  
 anyagi részét illető  
 költségek pedig a  
 kiadóhoz bérmentve  
 intésdők:  
 NAGY-KANIZSA  
 Winaasbáz.  
 Bérmentetlen levelek,  
 csak ismert munkatár-  
 saktól fogadhatók el.  
 Képsíratok vissza nem  
 küldetnek.

előbb: „ZALA-SOMOGYI KÖZLÖNY.”

N.-Kanizsaváros helyhatóságának nemkülönbén a „n.-kanizsai kereskedelmi iparbank”, „n.-kanizsai takarékpénztár”, a „zalamegyői általános tanítótestület”, a „n.-kanizsai kisközségi egyesület”, a „soproni kereskedelmi iparkamara n.-kanizsai külvárosi részének”, a többi megyei és városi egyesület hivatalos értesítője.

## Hetenkint kétszer, vasárnap- s csütörtökön megjelenő vegyes tartalmu lap.

### A bagatell törvény áldásai.

(Folyt. és vége.)

A bírói illetőséget itt is alperes lakása állapítja meg, költséget — kivéve a bélyeg-költségeket — és képviselői munkadíjat itt sem szabad megállapítani. A felperes, ki a bíróság helyére csak tetemes költséggel utazhat, vagy ha a székhelyen lakik is, de nem az a foglalkozása van, hogy bíróságok előtt pereket vigyen, s ehhez elegendő képzettsége nincs is, szeretne ezzel olyan embert megbízni, ki magát arra képezte, hogy olyan dolgokkal vesződjék, valamelyik ügyvédek fordul. Az ügyvéd a ki az ügyvédi pályára magát ismét csak azért képezte, a miért a többi más foglalkozású emberek saját pályájukra, t. i. abból megéljen és munkadíjára szintoly jogos igénye van, mint akármely más munkásnak, elmondja a fiának, hogy igen is én szívesen elvállalom ügyedet, be is hajtom a követelést, de az én költségem és munkadíjam ennyi és ezt neked kell viselni, habár igazad van is, mert igaz, hogy mindezt könnyelmű mulasztásával hanyag adósod okozza, de azért ezt mégis neked kell viselni, mert adósod ellen ezt megállapítani, s neked azon ezt követelni nem szabad.

Mit gondol a tisztelt olvasó, ha ilyenkor a hitelezőnek lelkében olvasni tudna mit látna ott? Én azt hiszem nem valami épületes dolgokat. Pedig csak az a jó törvény, mely a nép igazság érzetével ellentétben nem áll. Végre is nehogy követelése teljesen elveszék s a közmondásként „veszett fejszének nyele” legyen, rá szánja magát a perre, az ügyvédnek neki adja a követelés felét vagy két harmadát ó meg leg-

alább megkapja a másik felét vagy egy harmadát, de egyszersmind elhatározza, hogy ó többet senkinek kölcsön vagy hitelt nem ad, mert a törvény annak fogja pártját a ki hitelt, vagy kölcsönt kér és nem fizet. Hiába magyarázzák azután annak, hogy a törvény eredeti célja nem ez, hanem ezzel egészen ellenkező volt, ó a célt csak az eredményben látja.

Erre azt mondhatja valaki, hogy ha felperes a bíróság székhelyén lakik ne forduljon ügyvédekhez, hanem jelenjen meg a bíróság előtt, és lássa el perét felperesi minőségben maga. Csakhogy ez nem olyan egyszerű dolog, s nem megy olyan könnyen mint első pillanatra látszik. Ezeknek a pereknek tárgyát nem olyan egyszerű világos adósságok képezik, melyeket a felperes előterjeszt az alperes beismer, a bíró megazonnal megítél. Az anyagi igazság érvényesítése meg rendezett jogviszonyok közt is, magán és büntető jogi codexnek van is birtokában, igen sok alaki akadályokba ütközik, amelyek hiányában, gomba módra szaporodnak az előbbi törvényeket megváltoztató részben pótló részben fenntartó törvények és kormányrendeletek. Az anyagi törvények halmazát nem is említve, csak maga perrendünk 4—5 féle, mely részint törvényen, részint ideiglenes kormányrendeleteken alapul s ezek is már hányszor és hányféleképpen lettek változtatva, pótolva, javítva és kiigazítva. A ki tehát jogát per uton kénytelen érvényesíteni, annak ebben a labirintusban jártnak kell lennie, s fel kell ismernie azt az utat, a mely erre a leghelyesebb, annál is inkább, mert az olyan adós,

a ki a bepereltetésről vissza nem retten, s kötelezettsége teljesítését egész a per tárgyalásáig húzza, halasztja, bizonyosan meg is kísért minden utat módot arra, hogy a kötelezettség alól magát kivonja. Ily esetben már mégis csak az képes az anyagi igazság érvényesítésére a helyes utat megtalálni, a ki a jogot, a törvényeket ismeri, a ki erre készült, s a ki e szakmát hosszú időn át specialis tanulmánya tárgyává tette, attól pedig jogosan senki sem követelheti, hogy ezt ingyen teljesítse, de viszont ismét nem jogos és méltányos hogy a költségeket az viselje, a ki azokat nem okozta.

Mióta a világ fennáll, mióta az emberek jogokat gyakorolnak s kötelezettségeket vállalnak az elvállalt kötelezettség teljesítésének mulasztásából származott hátrányokat mindig a mulasztó viselte. A ki adós, az köteles kellő időben fizetni, ha ezt elmulasztja, az ebből származó hátrányokat viselni tartozik, ha ezzel ellenkező elv a gyakorlatban megboszulja magát mint megboszulta már is a bagatell törvény eredményeiben.

Az eddig elmondottakból tehát kitűnik, hogy a bagatell törvény nem jó és olcsó, hanem rossz és nagyon is drága igazságszolgáltatást adott a népnek, mert míg a 20 frtig rugó követelések a hitelezőre menthetlenül elvesznek, addig az 50 frtig rugó követelések csak felében, harmadában folynak be, azonban ezen törvény áldásai még más alakban is kezdenek nyilvánulni.

Az adós, a ki 15—20 vagy 50 frtig tartozik tapasztalva a törvény ezen hiányait a fizetés mulasztásnak egészen neki bátorodik. Jól tudja, hogy a hitelező csak hogy a pert kikerülhesse vagy az egészet vagy leg-

alább egy részét fogja a követelésnek elengedni, nem is gondol komolyan arra, hogy kötelezettségét kellő időben vagy egyáltalában bármikor teljesítse. Hogy ez által a könnyelmű adósság csinálásnak és lelkiismeretlen köteletség mulasztásnak, sőt még egyéb itt saját nevében nem nevezhető üzelmeknek bár akaratlanul tág tér és oltalom nyujtják, az csak a törvény erkölcsi hátránya ugyan, de azt hiszem a többi árnyoldalak közt ezen erkölcsi hatás szintén megérdemel egy kis figyelmet.

Ezek után valaki arra a meggyőződésre jöhetne, hogy a bagatell törvény még is csak előnyös, ha másra nem, hát arra a ki 15—20 vagy 50 frtig megszorult és adósságot csinál, azonban a ki ezt hiszi e tekintetben is csalódik.

Ezt mondja a közmondás, hogy okos embert csak egyszer lehet rászédni, és igaz is.

A ki már egyszer ilyen 15—20—50 frtos követelés beperlését és behajlását megkísérelte, az ki az ezzel együtt járó veszélyeket hiába való költség — fáradságon keresztül ment, az őrizkedni fog az oly cselekvénytől, mely ismét hasonló állapotba sodorhatja; az olyan ember őrizkedni fog hitelen bárkinek valamit kiszolgáltatni vagy valakinek kisebb összeget kölcsönözni, és mi következik ebből?

Az, hogy míg a szegényebb néposztály bármily megszorult állapotban van is, hitelt vagy kölcsönt nem kap, addig a kisebb hitelengedélyezéssel fenntartott üzletek nem mervén többé vagyonnak a hitel bizonytalan vagy inkább bizonyos veszélyei oda vetni, pangásnak indulnak s tönkre mennek, mert míg a fogyasztó közönség 1/10-oda

### TÁRCZA.

#### Sírvirágok.

(Egy kis leány emlékére.)

I.

Fel-fel zokog árva szívem  
 Hogyha róá gondolok,  
 S seelid, kedves anyjáról  
 Lelkem mélyén fölragyog.

Fel-felzokog... s bánatában  
 Oh miért nem reped meg? I  
 ... Ha soha többé, mindörökké  
 Nem láták már tégedet.

II.

Emlékesem a gyászos napra,  
 Oh! nem fogom felejteni,  
 Midőn a pap a mély csónokban  
 Fájón kezdé elszéngeni:  
 „Sít nomen Domini”...

Oh! mintha most is vissza csengne,  
 Sívem búbanat járja át,  
 Ujra hallom könyárba fújni  
 Megtört anyának jaj szavát...  
 „Sít nomen Domini”...

És újra látok, hallok mindent...  
 S csöppent sem hátra a sejelem;  
 Hogy nemokára veled nyugszom,  
 A híd szírbán... csendesen...  
 „Sít nomen Domini”...

III.

Ha felesjog szűmben a fjádalem:  
 Létezésébb lánggal mint egykoron  
 Könyegyek a puzta temetőbe  
 S ottin ráborulok a sírködre.

Ráborulok s mint a végső perexben  
 Sirok... sírok sokkal keservekben —  
 Oh! mert most érzem csak, hogy kiválem  
 Arrább nincs e földön, ... nincs senki sem!

KUBÁNYI BÉLA.

#### Elhagyatottan.

— Bessély. —

B. J. től.

(Folytatás.)

Igaz ugyan, hogy a többi deáknál a kávéházban a melegebb helyiségünk lett volna; de nekünk a mindennapi kenyéret más módon kellett keresnünk, ugyanis ecset és tollal.

Hála Isten végre elmúlt a tél. Szép tavaszi napok váltották fel a zord ködös napokat. Egy ily szép napon épen a reggelizési koplálásból tértem haza és csak egy kicsibe mult, hogy a guta meg nem ütött csodálkozásomban.

Három és félábu asztalunk újság papíral volt terítve. Ezen két theacászre, egy darab öt krajcáros kenyér és 2 darab virgini szivar.

Redényi ott ült a rajstáblából rögtönzött székben és némán egy feneketlen szalmaszékre mutatott, hogy tessék nekem is helyet foglalni.

En persze, hogy nem ültem le, hanem álló helyzetben egy hajtásra leküldtem a theát pedig oly forró volt, hogy majd kiégette a bőletem.

Midőn a szivar már javában égett, csak akkor moudá el Redényi, hogy egy festményét 200 frton adott el.

Ezen hallatlan nagy összeg nagyt rugott rajtnak.

Anyagi létünk naponta javult, és ezzel kedélyem is; de Redényi melabus lelkülete csak nem éledt sőt naponta borosabb lett.

Beláttam mely bánata okát és a barátság teljes szeretetével osztám, de mind hasztalan volt, mert ő nevelő anyja szeretetét nem tudá nélkülözni.

Ezen időben festé épen Jolan arcafépét. Valóban remek mű volt. Valahányszor nézegetém e művét: mindig igyekeztem vigasztalni, hogy Jolan szerelom egykoron minden bánatát kárpótolandja.

Igen sokat fáradoztam e mű sikeres befejezésén. Hetek óta a nap legtöbb részét e műre szenteltem.

Hasztalan volt minden figyelemzetésem, hogy az ily erayedetlen munka egészszéget megöröngálja.

De ó csak sietett; pedig éjelenként sokszor hallám Redényit köhögni, és arczáról mindig inkább eltűnt az élet vidor rózsás szin.

De vessünk egy pillanatot hazánk szerelt földjére. Mit csinálnak ott ismerőseink.

Hisz oly kimondhatlan jól esik a távol levőnek megemlékezni esen szeretett földről, hol minden bant, minden fa, remény és bánat velünk örved és busul.

Redényi nagy anyja fia távozása óta végleg vissza vonta magát a nyilvános életől.

Minden hó élejező feluasott Lipót mezdőre szeretett élő halott fiát, — Redényi-beteg atyját, — meglátogatni.

A kezeld orvos már ismerte az agg nőt, ő maga vezetete be az örült szobájába.

Most is úgy történt.

As örült ott ül egy a padlóhos erősített széken. Merve tekintet és elcsigázott arczvánásai igazolják, hogy igen sokat szenved.

Epen eszméletlenül van.

Szegény nő úgy reszekedett fiával egyedül lenni a szobában.

Szóltanul közeledett az örülthes, megfogta elassott, de jéghideg kezét.

As örült némán ült, és mindent hagyott magával tenni.

Hogy vagy fiam, — szólította meg az agg nő. As örült felállt ülő helyéből. Egész teste remegett.

Már nem tart soká, — válaszolta anyjának, — érzem a test végegyengülésének rohamos kinjait.

Igen sokat szenvedek: de megérdemlésem ezt sajnos multamért.

Feledd édesem multadat, hisz nőd halálos ágyán megbocsátá hütlenséged.

Szegény boldogult nőm.

Mit csinál fiam és Jolan. Ugy-e nem tudja a világ, hogy Jolan Sándornak törvénytelen —

Viseléd nélkül kérek gondjokat, szerossék egymást meketestvérek, de ne tudják meg soha, hogy én tettem e két családát boldogtalanú.

Az örült mindig nehezebben beszélt. Tette egyre jobban remegett, szemei tétovástak, azaz szine mindig jobban kékült, és fogai összezárták görcsösen az ajkat, mintha a szenvedés örök hallgatása parancsolót volna.

Szegény aggú a félelemtől végleg megtörtén, ott állt az örült előtt, ki keszt tordelő a kór rohamában.

kézzel fűzött, addig 1/4-oda rövid-  
ebb vagy hosszabb lejárta hitelre vásá-  
rolt, ezen 1/4-od most elaván, az 1/4-od  
rész fogyasztó közönséggel az üzlet fent  
nem tartható.

Ugyan ezt fejezi ki a magyar könyv-  
kereskedők egyletének az igazságügyminis-  
terhez ezen törvény megváltoztatása iránt in-  
tézett felirata, melynek nevezetesen egyik  
pontja így szól: ... nem tultott azon állí-  
tásunk, hogy ezen törvény végeredménye  
az lesz: miszerint az üzletünket leginkább  
fenntartó ezen ügyletők teljesen meg fog  
szűnni, és ennek következtében a könyv-  
kereskedés Magyarországon lehetetlenné  
válík.

És a könyvkereskedők panaza és ag-  
godalma teljesen alapos. Vajjon ki rendel  
meg 60—70 frt árú könyvet, s ha annyit  
nem rendel meg, vajjon kinek lehet 15—20  
vagy 50 frt hitellezni? Így nem csak a  
kézmű ipart., kik kereskedést fenyegeti ezen  
törvény megemissitással, de közvetve  
nagy mértékben akadályozza a szellemi fel-  
világosodás terjedését is, mert gátlólag hat  
a szellemi felvilágosodást terjesztő irodalmi  
művek üzlet forgalmára.

Eltekintve tehát a törvény codificatioi  
tökéletlenségeit, különösen a végrehajtási  
rész hiányait és hézagosságát, csupán a  
társadalmi életre az üzletvilágra kiható ká-  
ros következményeit véve tekintetbe teljesen  
indokolt azon általános panasz, mely a ba-  
gatell törvény ellen már ily rövid idő alatt  
felmerült, s ennek a bírói illetőségre és a  
költségek, munkadíjak eltérőlére vonatkozó  
intézkedéseinek megváltoztatása a törvény-  
hozó testület egyik legsürgősebb feladatát  
képezi.

Ünnepély a központi papnöveldeben.

A budapesti központi papnövelde intézet  
f. hó 19-án oly rendkívüli ünnepélynek volt  
színhelye, minőt a nevezett intézet százados tör-  
telmében hiába keresünk. E nap történetét  
Clio a történelmi muzsája fogja majdán él-  
vülhetlen évkönyveiben megörökíteni, dicő-  
lívén azt, kit e napon mindnyájan dicődít-  
tünk: példányképül állítván őt a késő utó-  
kornak mindenben, de különösen arra nézve,  
hogy mint kell az igazi honpolgárnak az em-  
beriség jölété és boldogságáért még saját jölé-  
tét is áldozatul hoznia! Hiába! csak sajt nem-  
zenek a saak! Az, ki a kath. vallás üdvözho-  
tanait már szépen korában magába szívta, az ki  
"tan hirdetésben élte le életé legzebb napjait,  
az, ki nem annyira szóval mint inkább példá-  
jával tanított: azt mondom nem lehetett hiútan  
az egyházb legzebb, a szeretetről szóló paran-  
csások sem, azon parancsok, melyet nagy Kól-  
csaynek e két rövid szóban fejez ki: „Szeresd  
az emberiséget! Ünnepélyünk a szó legzoro-  
sabb értelmében a szeretet ünnepélye volt. A

nap hőseit ngos és főt. Pellet József c. kano-  
nok, a központi papnövelde aligagatója, a bu-  
dai tanítóképzésde és a pesti nőtanítóképzésde in-  
tézeti igazgatója tünik föl, kit a fejedelmi kegy  
a vaskorona III. oszt. lovagrend tagjává emelt.  
Alattvalóinak jölétét és boldogságát szíven bor-  
dosó koronás királyunk az ünnepelt férfinban  
nemcsak a Marczibányi alapítvány önfeláldozó  
gondnokát, hanem egyesszerűen a nevelés és  
oktatás lelkes bajnokát is kitüntette, miről az  
ünnepély lefolyása fényesen tanuskodik. Az ün-  
nepély az esen alkalomra csinnal fölékesített  
könyvtár termében folyt. A terem nemzeti zászló-  
kkal, virágokkal volt díszítve, ott láttuk ő  
felsége babárell kossoruzott mellaszobrárt is. Az  
ünnepély d. u. 2 órákor vette kezdetét, melyet  
a központi növ. papság joles dalárdája nyitott  
meg, egy esen alkalomra késült igen szép al-  
kalmi énekek. Ennek végeztével méltóságos  
Ráth főpölgármester ur beszélt: s fölemlítvén  
az ünnepeltnek a Marczibányi-féle császárfür-  
dői alap, nemkülömben a tan- és nevelésügy kö-  
rül szerest érdemeit: a királyi kegy jölétül m-  
lére tüsi a nap hőseinek a lovagrendjelt. Beszéd-  
ét üdvözlésökkel zárja be, éltetvén az új  
lovagot. A haragzó „éljenek” közöl most nagy-  
s és főt. Markus Gyula is a központi papnövelde-  
igazgatójának hangját halljuk kiemelkedni,  
üdvöslölvén az ünnepeltet, ugy az előjárói kar-  
mint a növendék papság nevében. Beszédében  
kiemeli azon örömeinket, nagy mérvben fokozó  
körülményt is, hogy növendék története még  
nem mutat föl hasonló esetet, hogy t. i. előjáró-  
inak valamelyike a vaskoronára rendjellel dí-  
szított volna föl. Beszédét viharos „éljen”  
követé. Ekkor az ünnepelt egész lényében meg-  
hatottan a jelen alkalomra föllélttől díszes  
emlényre lépett föl a megilletődött átha-  
tott hangon a következő beszédet mondta:

Méltóságos főpölgármester ur!  
Nagyságos s főt. kanoonk, rector!  
Mélyen tisztelt vendégkossoru!  
Méltóságod és nagyságod, szivből fakadt  
és érdemeimet felülmúl kegyes szavaik, fűszere-  
zeve a mélyen tisztelt vendégkossoru által, ki-  
mondhatatlan örömmel töltik el szívetem, és a  
mai napot remé nézve oly kedvesnek teszik, hogy  
a classicus latin költő szavaival élve, annak  
emlékét: „Nec poterit ferrum, nec edax abo-  
lere vestras”

És valóban én, ki széne koromtól kezdve  
Istenben boldogulást szűleim gondozása folytán,  
az Ur felelmében, — uram — királyom iránt  
táboritathatlan hűségben — és édes magyar ha-  
zám, „Quae genuit et aluit” iránt szeretetben  
és hű ragaszkodásban neveltettem föl: életem  
legzebb feladataim tekintetem minden ere-  
nyeket, gyenge tehetségemhez képest, nemcsak  
gyakorolni, de föltökérvem oda irányult, azokat  
örökség gyanánt a széne ifjúság szívébe  
csépetgetni, érvényre hozni, minden alkalom-  
mal fennen hangostatván az irás ama szav-  
ait: „Filioli! Deum timete. Regem hono-  
rificate.”

És midőn ma csekély érdemeim legke-  
gyelmesebb elismeréséül, a vaskorona lovag-  
rend dicő jelvénye váratlanul ékiti mellemet:  
szívem örömben áradoz, és ez ünnepélyes órá-  
ban hű alattvalói kötelességemnek ismerem  
a kir. kegyelet esen legbecesebb zálogáért, leg-  
mélyebb és holtig maradandó hálámát ó csász.  
kir. apost. Felsőége legmagasabb trónja számo-

sétál, Jolán pedig egyedül meg néhány lé-  
péssel a társaság előtt.

Talán Redényi iránti szerelmében gyü-  
löli e talakodó vendégeket. Vagy egyedül s  
gondolataiban Redényire gondol, ki miatta most  
menyit szenved.

A lugaashos értek, ott szépen leül az egész  
társaság.

Mintán pedig mi oda már nem láthatunk,  
— hát ne is szavazjuk társaságunkat, hisz ugys  
ezek holmi érdektelen tárgyról folyhat.

Nincs pletykásabb publikum az ily fa-  
lusi népnél.

Mennyit kigondolnak azok, csak asért,  
hogy a szomszéd asszonyt bosszantassák.

Ilyen kedves szomszédaságnak örvendett  
Redényi öreg anyja is.

Minduntalan a nyakára rontott holmi  
ujjágokkal. Ugyanis: hogy épen most érkezett  
meg Jolánékhoz Gróf Brenner vértés kapitány,  
ki Jolán mamájának ugyancsak csapja ám  
a szelet.

Ezek mellett azonban sohasem feledele el  
megkedvesni, hogy mit ír Sándor ifjúj Mün-  
chenből, és hogy talán már haza is jön est.

Egy napon lélekszakadtan rontott be  
hossz e híres nagydob. Messziről lehetett már  
hallani, hogy ma igen meg van stimmelve; —  
nem kívánt se jó reggelt, hanem egyenesen leült  
egy kínálatlan székre, és elkezdte a két do-  
berő keszét a levegőben, mint egy pár csépet  
pörgötni.

— Jézus Mária! Oh kedves szomszéd-  
asszony, oh szent süszányom, hallott-e valaha

lyáhos letenni, kérvén az Istenet, hogy ő fel-  
sége, e nehéz időben, sz. malasztjával gyámolítas,  
melynek segélyével a fennforgó nehezségeket  
lektudás, trónja fényét emelje, népe boldogsá-  
gát növelje, széles bírodalmának határait, min-  
den kultúrádás ellen neccak biztosítsa, de  
Nagy Lajoskét örögbitas, „Regnet de mari  
usque ad mare!” — és dicőse uralkodásának há-  
turalve napjait, — környezve felséges Asszo-  
nyunk királyánktól, ki hű jobbjárai nagyobb  
örömeire ma legmagasabb névpapját üli, és fenesé-  
ges gyermekéitől — boldog uralkodói megelé-  
gedésben töltsesse. Éljen!

A fűi kegyelet és háláérzet parancsolja,  
hogy ma fennen hangostassuk ő eminentiájának  
Magyarországi Hercege-Prímásának atyai ke-  
gyességét, ki szíve jóságában igénytelensége-  
met, kedvelt társam, nagys. Ráth József apát  
ural együtt, esen legmagasabb kiüntetésre méltó-  
nának találni és minket ő excellentiája a mi-  
nisterelnök urnak és belügyérnek, mint a csá-  
szárfürdő — Marczibányi nagylelkű alapít-  
vány öröké ajánlan kegyeskedett.

Örökös hála és köszönet ő Eminentiájá-  
nak, ki gyermekeinek megörvendetésében  
leli főpásztori örömet és boldogságát. E hercegi  
kegyet hálás szíveimben örízve: „Vivus sum  
memor et mortuus huius ero!” most és min-  
denkor kérvén az Istenet, hogy drága életének  
nagybecsű fonalát a legviribóbb egészségben  
terjesztve, a kir. trón, az egyház és hazá ja-  
vára számtalan évekig tartas és éltsesse Éljen!

Mit szóljak azon kegyességről, melylyel  
ő excellentiája a ministerelnök ur esen kegyes  
ajánlatot elfogadni, és azt ő Felsőége legmagasb  
trónja előtt érvényre juttatni kegyeskedett?

Maradandó hála ő excellentiájá és a ma-  
gas kormányának, mely legkegyelmesebb ki-  
üntetésűl által fénytárasztván szerény munká-  
sokra annak sugárai csak ő reá hatnak  
vissza, nevért ragyogtatják és azt lelkünkben  
megörökítette!

Et quoniam pietas suavit modo multa  
precarí,  
Dicere ingratus si tacuisse velim;” tartas —  
az Isten ő excellentiáját és a magas kormányt  
sokáig, és adjon neki erőt, hogy nehéz felada-  
tát, melytől nyámja, „Unitis viribus” és  
őhajott sikerrel megoldhassa. Éljen!

Csak a köteles hála adódtj rovom le, mi-  
dön e parczon b. Kemény Gábor, m. kir. bel-  
ügyministeri államtitkár — Ribáry József mi-  
nisteri tanácsos ő méltóságaiokról, nagys. Bay  
György osztálytanácsos urról, a nagym. póns-  
ügyministeriumról, azok számtanácsosai és  
számvívó tisztjeiről megemlékezem, kik 12  
éven át bölcs tanácsaikkal mink: támogatni,  
és nehéz feladatunk megoldásában gyámolítani  
szívesek voltak.

Tartas az Isten méltóságokat és nagy-  
ságotkat sokáig, és a szenvedő emberiség érde-  
kében ne vonják el másoktól azt a kegyet és  
bizalmat, melylyel minket megtisztelni szíves-  
kedtek. Éljenek!

Hála és köszönet a főt. irgalmasrendi  
szerzetnek, mint működésünk érdekel tanu-  
cni, és mindazon közegeknek, kikkel hivata-  
lunknál fogva érintkezünk, és nekünk műkö-  
désünk kezdetétől egész végig szívörömet se-  
gedkeset nyújtottak. Éljenek!

ilyesmit, no de ilyesmit! — No ugye soha sem  
hallott, de ki is hallhatott volna ilyent. Ugye e  
nem hiszi maga sem édes szomszéd asszony?  
Jaj nekem, és meghalok a szégyentől.

Én el nem mondok senkinek e világon  
csak magának, mert hisz maga oly áldott jó  
szomszéd.

De nem, még sem mondhatom azt meg,  
hanem megugom.

Eszel megragadá az agg nő fejet és alig  
csak horgy két sőt t fogta a fülebe, mária Ka-  
rolin tant ijedten félreapta a fejét, és ott hagyta  
a nagy dobot a faképnél.

Midőn egyedül volt szobájában leült ír-  
asztalához, és soká irt.

Redényinek volt e levél ezimerve. Es volt  
kitagadás óta az első levél.

Beszöhlítá a cseledt, hogy vigye a levelet  
a postára. Es el is ment vele, de csakhamar  
visszahívta a ház urójé.

Midőn a cseledt ismét távozott a szobából,  
Karolin tant ösesztépte a nagy gonddal irt le  
velet, és fájdalmasan felsőhajtott: „Nem, Sán-  
dor ne én tölem tudja meg, hogy Jolán gróf  
Brenner kapitányval megcsókolt.”

(Folyt. köv.)

Válasz R. J. kisasszonynak.

Hogysa nem ismerem ártatlan gyermeki keblét,  
Még rossz számtokról kelne föltéve gyanom;  
Igy, hogy más gyanútj kikérülje földeni ne tessék:  
„Kétes kéziratot mának itélni tilos!” K. D.

Hála és köszönet mélt. Ráth Károly fő-  
városi főpölgármester urnak, kinek neve és  
szíve, esen legkegyelmesebb kiüntetésem kézbe-  
sítése által, mig élök, szíveimhez fűzve marad.  
Fogadj: hálás köszönetem! — és tartas az Isten  
méltóságát a tekintetes tanács- és képviselő-  
tanácsocsal egyetemben, esen főváros előnyére  
és nagyobb örömeire. Éljen.

Hála és köszönet nagys. és főt. Markus  
Gyula, esztergomi kanonok, apát és esen kir.  
intézet lelkes kormányójának, ki szíve jóságát  
ifjú koromtól kezdve, velem mindig őrezette,  
és a mai ünnepély kegyes rendezése által oly  
hálára kötelezett, melyet őrezni, de sokkal ki-  
fejezni nem vagyok képes.

„Munera parva damus; det Ditiur alter  
aristas!”

és tartas az Isten nagyságát esen dicő inté-  
zet javára, Szentegyházunknak pedig nagyobb  
díszére, viruló és állandó egységben. Éljen!

Hála és köszönet főt. és kedves előjáró-  
társaimnak szívélyes részvétükért; esen intézet  
reményteljes papnöveldeinknek és a mélyen  
tisztelt vendégkossorunknak, kik mindnyájan be-  
cses jelenlétük által örömetek fokozni, a nap  
díszét emelni és azt remé nézve elegendhe-  
tetlenné tenni szíveskedtek. Éljenek!

„Advesperascit et inclinata est iam dies!”

és azért, a nap lenyugta előtt, mielőtt királyi  
kegyelettel felidiszított vitorlámat bevonnám:  
hálát regek a jó Istenhez, ki engem e szép  
napra fölvirrasztott, melynek dicősebb befeje-  
zése nem lehet, mint:

Ó csász. kir. apostoli Felsőségét, I. Ferencz  
József Urunk-Királyunkat, az Isten tartas és  
éltsesse? Éljen.”

E beszéd végeztével ismétá növ papság  
dalegylete lépett föl egy nagyobb szabású al-  
kalmi darabbal, melynek utóhangjai a tapsvi-  
har közegett hangzottak el. Et nunc venio ad  
fortissimum! Az angol kisasszonyok novelin-  
tézelenek növendékei közül egy kedves kis alak  
lép elő a bátor kijelzéssel, csengő hangon, hosszas  
beszédvel üdvözölte a nagyérdemű férfit. Meg-  
köszönte hitoktatásuk eddigi fáradozásait, s  
kére őt, hogy szeretetét esután se vonja meg  
tőlök, hanem miként eddiggy esután is legyen  
utmutató kalauzuk az élet viharai között.  
Igréte, hogy ők hű követői lessnek mindenütt  
az érnny utain. Sokáig beszélt még e kis ászel-  
lemű angyal, de ki tudná leírni mindait oly  
szépen, oly kezesen, mint a hogy ő azt elő-  
adá? Hiss mindnyájan könnyezve hallgattuk  
végig beszédét, mely ártatlan gyermek ajkák-  
ról oly igen jól esett hallanunk a legzebb ér-  
kölyi igazságokat. Esután jött a kath. nőtaní-  
tóképzésde küldöttsége; a növendékek eszép be-  
széd kíséretében egy igen szép e drága tyllserü  
kelyhet nyújtottak át az ünnepeltnek kérvén  
őt, hogy emlékezzék meg rólok különösen ak-  
kor, midőn e kehelyben a legessentebbet fogja  
a Mindenhatónak bemutatni. Az ünnepelt lo-  
vag mély meghatótsággal fogadta az őszinte  
szeretet eme nyilatkozását, meleg szavakban  
mondott köszönetet, biztosítván őket, hogy mi-  
nket eddig egy esután is főcérelja tanítványai  
minél nagyobb mérvben való kiművelésélelend.  
Az ünnepélyt a daleyésület szabatosan előadott  
éneke zárta be.

As ünnepélyen láttuk: Báro Kemény  
Gábor államtitkár, Ribáry és Bay osztályta-  
nácsos urakat, az egyetemi hittudományi kar  
tanárait teljes számban. Jelen volt még a bu-  
dai kath. tanítóképzésde tanártestülete, a taní-  
tóképzésde számos növendéke, a központi nő-  
vendégpapság teljes számban stb. Az ün-  
nepélyt obed követte, melyen a felköszentések  
egymást érték. Éltették ő felségét a királyt, a  
jelenlevő ministeri hivatalnokokat, a nap hő-  
sét stb! Mi pedig a ngos lovag-kanonok ur-  
nak azt kívánjuk, hogy lovag keresztjét, mit e  
napon ünnepélyesen mellére tűztek az egyház,  
haza és a szenvedő emberiség hásszára és örö-  
mére mindl számosabb éveken át viruló egész-  
ségben viselhesse!

Budapest, 1878. nov. 22.

(?)

Helyi hírek

— Hosszas esőzések következtében a  
vizáradás loirhatlan kárt a nyomort idézett elő;  
a vasuti töltésekben is oly kárt tett, hogy a  
teher szállítások minden irányban beszüntet-  
tettek.

— Sajtóthiba. Lxpxnov. 21-iki szá-  
mában megjelent „Pogánvárv hanyatlása”  
című cikk végéről észámított hatodik sorban  
a „megyehatóság” — után kimaradt: „de sőt  
a törvényhatóság” kifejezés is értendő.

— Thea-estély. A nagy-kanizsai tár-  
saskör 1878. évi november hó 30-án sajtát he-  
lyiségében táncocsal egybekészít sárkúru thea-  
estélyt rendez. A meghívás mára át nem ru-  
hásható és a jgyváltás alkalmával elemnta

Majdnem öntudatlanul futott az agg nő  
a szobából, hová csak hamar néhány beteg  
ápoló sietett.

Néhány fájdalmas felkiáltás után ismét  
sri cseod lett.

Segény megtört nő sietett elhagyni e  
borzasztó helyet, és léptelt egyenesen az orvos  
szobájának vette, kinek elmondá szerencsétlen  
fia kór állapotát.

Asszonyom, — válaszolá az orvos, — al-  
kalmamat ez volt főánál az utolsó látogatás. Kül-  
önbön legyen mindenre készen.

Segény barátom, mennyivel boldogabb  
vagy te, kinek nem szabad szeretet atyádat e  
reménytelen helyzetben látnod.

Mennyivel nehez, és fájdalmasabb lehet az  
egy gyenge nőre, kinek kivüled és őrültán kín-  
kül senkije sincs e világon. s te mégis elhagy-  
tad őt Jolán iránti szerelmében.

Anyit hallottunk már Jolánékról, hogy  
helyén leend rólok is megemlékezni.

Lakásukat tudjuk már hol van; hisz em-  
lékeztünk még Redényi bucsujára, midőn ott bu-  
sult a szende kis leány Redényi távostán.

Epen a kertben sétálnak.

Mennyit eszépült mióta nem láttuk, sőt  
még annál is sebb mint mielőre Redényi festi.  
Néhány lépésre követi anyja, egy még  
most iszéletvidám és igen szép nő.

E nőről igen sokat beszélnek a ross nyel-  
vek, — pedig hát tehet ő róla, hogy oly csá-  
bitó szép.

Két vértés tiszt van a társaságban és  
mily különös, hogy mindkettő az éltésb nővel

taadó Jegyek válthatók a társasok helyisé-  
gében november 30-án délután 3-6-ig s este  
7-9 óráig. Belépti díj: T-goknak személy-  
enként 1 frt, nemtagoknak személyenként 1  
frt 50 kr. Kezdeté 8 órakor. A tiszta jövedelem  
a társasok alapvonalára gyarapítására fordít-  
atik. Ohajjuk, hogy kedélyesség a látoga-  
tottságban előbbiekhez hasonló legyen.  
Azonban feltűnő, hogy épen a hó utolsó nap-  
ján rendeztetik.

— Utolsó levele Dr. Freund Zeigmond  
ügyvédnek, melyet több főúrnak lapban olvasva  
s másolatban közösen torogva állítólag  
így hangzik: „Kedves barátom! Bocssád meg  
ha utólagra használom esen címetet, de azon re-  
ményben teszem ezt, hogy soraim elolvasása  
után másképp fogsz rólam gondolkodni, mint  
most, mert hídd el, utolsó óram szentségére,  
halálom öröjában esküszöm neked, hogy ártat-  
atlan vagyok, a nekem nem tudom miért, im-  
putált szemtelenségben soha tudva és akarva  
nem léptem át azon határt, mely a becületes  
embert a jellemtelenségi elválasztja, még mint  
ügyvéd is ellentálltam a sokszor kínált alkalm-  
lalomnak, nem tudom, mily szerencsétlen vélet-  
len vagy rossz akarat emelte ellenem esen s  
lyos vádat, de ártatlannak érzem magamat, a  
bizony inkább fáj a rajtam ejtett meggyalázás  
Annak inkább nem sejtették szerencsétlen há-  
rozatotok hozatalánál, hogy assal egy család-  
apa haláltilételt mondítottok ki és két ártatlan  
gyermeket tettetek árvává. Az isten bocsása  
meg e borzasztó tetteket! s adja az ég, hogy  
vérem ne szálljon fejeteekre, én ösztönöztem meg-  
bocsátok utolsó órámban minden ellenem vétet-  
tetnek, bocsássatok meg ti is, és mindazok, kik  
ellen tudva vagy önkénytelenül vétettem, de  
azon kihallgatásom nélkül rém mért csapást  
nem élhetem tul, becületlem fentartása volt  
mindig főcélom és annak legalább a külsőin  
után itélő világ előtti elvesztésem nem élhetek  
tovább. — Feledjétek el és aludjatok nyugod-  
tan! — nemes társasoktól sepiótlon áll  
nincs benne gamszom! Került bár az egy ár-  
tatlan ember életébe, és arra persze nem gon-  
doltok, hogy valaki oly élénk becsületérzéssel  
is bírhat, hogy oly csapást nem él tul, ti nyu-  
godtan mondítottok ki a haláltilételt, bocsássá  
ezt az isten nektek, úgy mint én megbocsátok,  
és akkor legalább véres hullám emléke s árva  
gyermekeim nyomora nem fogja álmatokat za-  
varni. Éljetek boldogul, csak arra kérék, kü-  
sözöm esen pár soraimat az igen tisztelt választá-  
mányokkal, és a kor többi tisztelt tagjaival,  
hogy amint nyilvánosságra jött az elenem  
emelt vád, úgy nyilvánosságra jöjjön védelmem  
is, és bíráim bocsánatommal megnyugtathassák  
lelkismeretüket. Esen körömetet úgy hissem,  
nem fogod megtagadni. Éljetek boldogul és fe-  
ledjétek el a szerencsétlen Freund Zeigmondot.”

— Kivételköz tudósítottak: Bur-  
uczky Kovács János, gutorföldi lakos ellen N.  
ügyvéd az x-i bíróság előtt 6 frt 25 kr. ügy-  
védi munkadíj megállapítása iránt keresetet  
indított, melynek tárgyalására nov. 12-ik  
napja tűzött ki. — Buruczky nov. 11-én dé-  
lután zsebre rakva a 6 frt 25 kr elindult a  
tárgyalásra; — azonban megesteledvén, a p.-  
m.-i hegyen levő szállójában meghalt. — Itt  
ast gondolta, hogy jobb lesz lemenni P. M.-ra,  
ott átadja a pénzt a jegyzőnek, küldje el es a  
fiskálisnak. — A jegyzőt nem találván otthon,  
bement a korszamába, s fölötökön után elké-  
szített borozgatni, persze decciterenkint, — s  
igy aztán megivott két litert; ettől megazálotta a  
buzgóság, lefeküdt valahova, s midőn magához  
lért, azt vette észre, hogy pénze nincs többé  
zsebében. — Nagy lett e felelti bubánata; most  
már füstetni nem mehetett, haza meg a feleség-  
től nem mert menni. — Mit volt mit tennie,  
visszament szülőjébe, s ott elkezdett busulni.  
— Egyik nap ment a másik után, ott vészett  
egy hétig, — murcsival és ómjájj (almával)  
tengetve szomorú életét. — Otthon nagy volt  
az aggodalom, végre egy hét múlva felesége,  
sógora és veje elmentek a szállóba s ott találták  
Buruczkit bubánattal körülveve. Szó szót ért  
szóból szemrehányás lett, végül összeesvezték  
persze azok voltak erősebbek, a sógora meg  
fogta, a veje megverte szegény Buruczkit.  
Ily kínos helyzetben kiszorult belőle azon egy  
pár szó, hogy ezt nem tűri, — agyonlövi a vejét  
pisztolyal. — Szerencsétlenségére éppen akkor  
mentek arra a foglárlok, kiknek mindjárt fel-  
adták, mint veszélyes fenyegetőt. Elismerete  
maga is, hogy azt mondta, — de hisz nem  
akarja ám megtenni. — Ezt azonban, látva  
az ingerültséget, — a foglárlok nem hitték el  
neki, — s nehogy valami baj történjék, beki-  
sérték X-re, — s átadták a bíróságnak. A bi-  
rószék aztán Buruczkit, ki keserű könyök közt  
bánta meg meggondolatlan szavait, szabadon  
bocsátotta. — Szegény Buruczkit meg is  
lopták, meg is verték, mégis őt oukák be; —  
elment tárgyalásra, oda volt tíz nap, — mégis  
máskacsági ítéletet kapott. Es aztán szomorú  
történet!

— Kenethelyen nov. 30-án a műked-  
velő társulat Zalamegyebeli harcstéri becsül-

tek és a harcstéri esolették hátrahagyott esá-  
ldjai javára előadás tartatik. Két darab kerül  
asmiro: „Phrenolog”, bohosot és „Apróféleoré-  
tések” vigjáték. A nemes szándék méltó erü-  
demyre fog vezetni. A derék társulatot hazafüni  
örömmel üdvözöljük!

— Nyilatkozat. Alulírott kijelentem,  
hogy a „Z. K.” f. é. nov. hó 21-iki 93-ik szá-  
mában Szt.-Gróthról írt referádom azon pasu-  
sában, hol egy urról tétetik említés,  
nem volt s a d é k o m azon bizonyos  
nyem ur” megérteni, és hogy említett számban  
közlött cikkemnek azon részét, mely a s o n u r n a k  
hazafüni elvei és intéke-  
déseiről tanusodik, most a köztünk megejtett  
eszeszerék és a nyert felvilágosítás után  
igazság szeretetom által indittatva eszenel ha-  
tározottan v i s s z a v o n o m. Kelt Z. Szt.-  
Gróthon nov. 25-én 1878. Békefi Elek.

— Reinländer tábornok bucsuja a  
48-ik gyalogezredhez. Pót eszedparancsolat;  
eszedállás Sliun november 6-án 1878. Rein-  
länder tábornok parancsát, a tábornagyi  
kr 428 száma alatt, Zavaljeben 1878. évi no-  
vember 1-én közhírré téteti. Az occupátió há-  
boru bevégetezel az eszed a 28-ik gyalog-  
dandár kötelekőből kilép. — Öszinte, mely sajná-  
lattal veszem tudomásul az eszednek parancs-  
noksgából elválaszt. — Szives bszugalom-  
mal és a köteleesség érzetétől áthatva és es  
örömmel felelt meg az eszed a felette kemény, egy  
habár rövid, de annál terheesebb esata követel-  
ményeinek; a példás békés rendtartást, a esata  
ilyen sulyos körülményei közt oly híven meg-  
örítte. Kemény harcokat kelle az eszednek ki-  
állania, ennek bátorsága mindenkor zászlójá-  
hoz lánczolta annak eredményét. Köszönöm az  
eszed minden hozzá tartozói, — tisztelt és le-  
gényességének bszugalmuk, — teljesített kötele-  
ségüket, és a számos példaváló ellátott szemé-  
lyemhez levő hű ragaszkodásukat. — Legjobb  
kivánataim vezerelek mindnyáját újabb szol-  
gálatviszonyaiba, melyben egy ily derék eszed  
kétség nélkül fog előjárói megelégedése és el-  
ismerésében részesülni. — Mindnyájához egy  
szívből erőd Istent hozd! Reinländer s. k.  
tábornok.

— Rövid hírek. Erzsébetvárosi ke-  
rület Jókai Mór ort. képviselője választá. —  
Gr. Szapáry László kassai hadparancsnok lón.  
— Pollák pécsi kaunok leveles eszekesfehérvári  
plébák, újabb hírt szerint. — Saarbrücknél  
boró helyett patkány mérget hintet a szakácsné  
és étel fűszerezésére s egész család meghalt. —  
Bród mellett a vihar 1600 kocsi tört össze. —  
Zubovics Fedor fedezte fel a spanyol eszees-  
kötést a király ellen. — Magdeburgi régi  
könyv szerint Bismark magyar származású. —  
Rómában egy öt nyelven megjelenő nagy poli-  
tikai lap adatik ki. — 50 ezer bonnyák mu-  
zulmán késsül kivándorolni Bosniából. — A  
kassai alkaptányra éjélt rálöttek. — Miklósy  
szintársulatja Veszprémből Miskolcra utazott.  
— Tépés már nem szükséges a harcstéri se-  
bültetnek, de pénz és ruha elfogadtatik. —  
Gambetta Fourton volt miniszterrel párbajt  
vivott. — Egy kapitány Győrött egy 82 éves  
polgárt kardjával halálosan megsebesített. —  
Dumas Miskolcson subát késsült. — A Ve-  
szvra vasutat építenek. — Róssa Sándor  
meghalt.

Ki nyert?

Lemberg: nov. 20-án: 40. 22. 28. 26. 13.  
Bécs : 23-án: 80. 87. 32. 65. 17.  
Grács : 1. 14. 3. 33. 52.  
Temesvár : 62. 33. 67. 81. 57.

Irodalom.

— Megjelent a szerkesztőségünkhez be-  
küldetett: „Új kocsipesti díjazsbály”. Össe-  
állította és kiadta: Lingner Pál, m. kir.  
posta kezelő Keszthelyen. Alig hagyta  
el napjainkban hszagpótlóbb, s különösen a  
kereskedők részére nevére — mondhatni — né-  
külöshetlenebb mű a sajtót, a feutebb emlit-  
teténi, mit az is bizonyít, hogy az érintett mű-  
vet már mikor sajtó alatt volt, számosan ren-  
delek meg. Kiadó figyelmet fordított arra, hogy  
valamint a pénz, és egyéb kocsipesti küde-  
mények díjazsbását külön külön rovatban tűn-  
tesse föl, ép egy iparkodott a nyitva feladott  
pénzes levelek suly-portoját, a Németországba  
küldendő közönséges csomagok díjfosztását,  
— a belföldi és németországi utánvételi díjak s  
egyéb terjedelmes küdelmények érték és suly-  
porto szerint összevont díjazsbálatát valamint  
a külföldi utalványdíjak, egy a külföldre szóló  
levélpósta küdelmények díjaról is külön táblá-  
s kimutatást adni jelen művében a közönség  
könnyebb tájékoshatására. Kiadó a mű végén  
a levelek portomentségéről terjedelmeseleg  
világosban szól, hogy a közönség bármely osz-  
tálya is legkönnyebben tájékoshatja magát.  
Ajánljuk a hszagpótló művet az illetők s kü-  
lönösen a kereskedők, körjegyzők, kir. kösnygy-

sők és kössegok méltó figyelmébe. A cainos ki-  
állítást tekintete véve, ára nagyon esekély t.  
i. 40 kr. ost. ért. Megrendelhető a kiadónál  
Keszthelyen.

— Légrádi Testvérakól megjelent:  
„Péntársas-naptár” 6 folszege a király a királyné  
arcoképevel, ára 20 kr. „Közhasznu szobnap-  
tar” ára 24 kr. Mindkettő 1879-re eszöl, eszé-  
rűségöknél fogva méltán ajánlhatók.

— Új eszemű. Táborosy és Parsch urak  
zeneműkereskedésében Emblema. Sinbirder  
keriingó, szongorára eszorsé ifj. Fahrbach Földp.  
Ára 80 kr.

Üzleti szemle.

— Nagy-Kanisza s. n. 1878. november 27. —  
Lásjárásunk e bétén változókon ugyan, de  
általában sokkal kedvezőbb a mult hetinél. Lanya  
szerek a már feneketlen volt usztat annyira felé-  
köté, hogy gabnaállítások ismét lehető dolgok  
késé tartoznak.

A gazdagabb hozatalnak dacára gabna-  
telek megtartható multheti uszárd irányását. Majd-  
nem mindannyi gabnaem jó kérdésösökösének ör-  
vendett és könnyen kelt el.

Bszában mészéket kínálat volt; árak  
emelkedtek. Roszban belföldi malmok által jelentékenyebb  
vásárlatok történek; árak a multhétiek.

Árpa közép minőségben esekély Gyülelem-  
talált Finom minőségűekért ellenben jó vételkdv  
uralkodott. Zsaban mészéket saletünk volt; vételék csak  
felhagyásattára történek.

Tengeri tökéletesen lanya irányzatot köve-  
telt; árak alábbszálltak. Fehér zabban nem változott a hangulat; árak  
a mult hétiek.

Minőség szerint:  
Ruzsa : 7 — 8 — — — kr.  
Rosa : 5-30 — 5-50 — — —  
Árpa : 5-50 — 6-80 — — —  
Zab : 5-20 — 5-50 — — —  
Zab új : — — — — — — —  
Kukoricza : 4 — 4-20 — — —  
Repcse : — — — — — — —  
Bab (fehér) : 8 — 8-10 — — —  
Bab (tarka) : 5-40 — 5-60 — — —  
K. B.

Lobmayer J. F. terményüzleti jelentése.

Budapest, 1878. nov. 23. Károlykörút 15.

A feloyt hét hangulata tartósan uszárd volt  
és a malmok elég kedvel vásárlatok, tartva attól,  
hogy a hozasas eszések miatt, eszentl igen kevés  
szállítimány érkeszhetnek. A busz ára nem változott,  
azonban rosa és zab 10-15 krrel emelkedett.

Mai itteni átúgos árak 100 kilonként uszáraz  
és eszékessé minőségűeket feltételeve, követekek:  
Piros eszékös tiszta busz 77 kg. 9.25-40, 78 kg.  
9.60-75, 79 kg. 9.80-80, 81 kg. 10. —; sárga, puha  
tiszta busz 76 kg. 8.90-40, 77 kg. 8.50-60, 78 kg.  
8.75-80, 79 kg. 9.20-25; bszádó busz 74 kg. 7.50  
-60, 75 kg. 8. — 8.25, 76 kg. 8.30-50, 77 kg. 8.90  
-80, 78 kg. 9. — 9.30 s havi idősre. Árpa — takar-  
mány — 6.25-60; malta 6.25-80; serféső 7.50-  
8.50. Rosa — tiszta — 5.70-6.20; zab tiszta 5.40  
-6. —; köles eszékessége 4.75-5.25. Kukoricza 6-0  
-5-5.50, új 4-4.10; kendormag 10-10 1/2,  
Lenmag 11-11 1/2; fehér bab 8-9.50. Luczerna-  
mag — tiszta 50-55. vörös luczerna 48-50 —  
ezen árak id-szállítva késspénzért értetnek. Liszt:  
a lisztárak dacára a malmok folytonos elfoglaltsá-  
nak változatlanok maradtak; mig korpá 10 krajczár-  
nál emelkedett; finom 3-20 darva 2-60 szákos-  
tól 100 kilonként.

Papírszeletek

— Kitűnő vőre tettem szert.  
— Gasdag? tudományos? előkelő?  
— Ennél is jobb — r o v i d i á t á d.

A népek egy vannak a köztársasági kormány-  
nyal, mint az agglégények az eszanyokkal.

Két eselőd a kapu alatt.  
— Hát maguk Trézsi otthon főszek?  
— Otthon  
— Es ki főz? maga vagy az eszany?  
— Az eszany, mert én nem sziveltetem a  
sparberd főszek.  
— Za meg van maga a konstal elégedve?  
— Meg  
— Hát jól tud az eszany főszek?  
— Elég jól. Az előbbeni helyemen szért is  
nem maradtam, mert az eszanyom nem igen értett  
a főszek.

Ebéd fölött a szerencsétlen házasságokról  
beszéltek, példákval élénkítve a magyarázatot.  
Egyik vendége a mellette 915 tíz éves leány-  
kához esen meggondolatlan kérdéssel fordul:  
— Mi a kegyed véleménye, házasszony. Ha  
megszö, lenne-e kedve férjhez menni vagy sem?  
— Nincs nekem egrikhez sem kedvem in-  
kább majd öszegy leszek.

Szerkesztői hízet.

3101. S. E. „A fokosát” jó, a másik kettőnél  
jobbát kérek.  
3102. „A székéről és barnakról” köszönjük  
a talán még az időn uszoritástok helyet.  
3103. „Eszerdő-k” az rosa eszékások” cainál  
csikkert uszó folytatása kösészt tárgyalmas miatt  
későbbre kelte hisztantunk.  
3104. A Bpest. Újság megküldötték.  
3105. Keszthely. Az érintett helyre nem jár  
a füst. A dalgutjteményt megrendeltem. Az slap-  
esabályt megküldöm.

3106. „Contra”. Még korai.  
3107. W. Bpest. Mindenesetre hozzá szólnak.  
3108. W. S. és N. K. Zala-Szt.-Gróth. Nincs  
indok a merkesztőt kérdésni, mikor a eszorsé ki-  
léte tudatik.  
3109. L. T. Keszékök.  
3110. T. Letyeny. Mielőbb válaszolunk, addig  
is üdvözlet!  
3111. „Bisitosonk!” Mielőbb jé.  
3112. Gr. V. Zala-Szt.-Gróth. Tártyilagos csá-  
folatot késséggel kösünk, a bektőlött cikkert nem  
az a igy ajánlatunkra mellesünk kell. Sajátosok,  
hogy egy „társacsikk” féle köslemény oly élénk  
figyelmet gerjesztet, mig egyrésztl esen örvendünk,  
másrésztl csodálkosunk az ily eszevegés erőltetett  
tulhajtásán. Mi köze a közönségnek ahoz, hogy egy  
társacsikk ír ó. kath! Még azt is kívánhatná valaki:  
eszke-e, vagy barna? 7 né-e vagy sötét?  
3113. Fr. Bpest. Üdvözölünk, a szándák igen  
helyes.  
3114. P. Alexandra. Mindkét levélét vetünk,  
eszenal intáskodtunk; a kívánt időre eszenben csak  
válaszunk mehet.  
3115. K. „Mi a teendőnk?” Gyenge cikk.  
3116. „Három gyöngyszor”. Kímáment a virá-  
gos meszere”, „Galamboshoz” nem kösölheték.

Vas uti menetrend

A buda-pesti időtmutató óra szerint,

Indul Kaniszaról

Vonat szám	hora:	Ora Peró. Idő
205 Eszék, Mohács, Dombóvár a Fiuméba		4 48 reggel
215		2 30 délut.
212 Buda-Pestre		4 58 reggel
202		2 6 délut.
204		11 30 este
313 Bécsbe (Szombathely, Bécs Ujhely felé)		5 3 reggel
301		11 48 este
315 Sopronyba		3 38 délut.
203 Trientse és Pragerhofon keresztül		
Grács és Bécsbe		4 50 reggel
201 Trientse és Pragerhofon keresztül		
Grács és Bécsbe		2 47 délut.

Érkesik Kaniszarra

hónvát:

216 Eszék, Mohács, Dombóvár a Fiuméből	1 41 délut.
206	11 11 este
203 Buda-Pestről	4 20 reggel
201	2 5 délut.
211	9 44 este
314 Bécsből (Szombath. Bécs Ujhely felől)	10 27 este
302	4 5 reggel
316 Sopronyból	11 53 délut.
214 Bécsből Grács, Marburg, Pragerhof felől	4 12 reggel
202 Trientse és Bécsből Marburg, Prager- hof felől	1 21 délut.
204 Trientse és Villachból Pragerhof felől	11 — este
Marburgba eszálkósok Villach és Francooszt- b. Francooszt-est-5	

Felelős szerkesztő: Batafi Lajos.

H I R D E T É S E K.

7199  
p. 78

Arverési hirdetés.

Alulirt kiküldött végrehajzó a polg. tk.  
rdtt. 403. § a értelmében eszenel közhírré  
teszi: hogy a nagy-kanisnai kir. e. f. törvény-  
szék 5766/pn76 számú végzése által Weiller  
M. nagy-kanisnai lakos ellen, Kohn D. bécsi  
cség részére 679 frt 82 kr. követelés végett el-  
rendelt kielégítési végrehajzás folytán bíróság  
lefoglalt, s 458 frt 50 kr-ra becsült eszabatorók  
és egy szongorából álló ingóságok nyilvános ár-  
verés utján eladandók, minek a helyszenén,  
vagyis Nagy-Kaniszán leendő eszákölésére ha-  
táridőből 1878-ik évi december hó 16-ik nap-  
jának délelőtti 8 órája kitűzöttetett, melyhez  
a venni szándékosok eszenel oly megjegyzéssel  
meghivatnak: hogy az érdekllett ingóságok  
emes árverésen, a polg. tk. rdtt. 406. § a szer-  
int, székég esetenben becsáron alul is eladatni  
fognak.  
Kelt Nagy-Kaniszán, 1878-ik évi novem-  
ber hó 25-ik napján. 749 1-3

Bartos György  
kiküldött bírósági végrehajzó.

Arverelési hirdetés.

Ollári urodalom tisztsége részéről közhírré  
tétetik, hogy december 16-án reggeli 10 óra-  
kor Olláriban a gazdasági urodában az ollári és  
esepetki vendégülk nyilvános árverelés utján  
1879-ik évi aprilis 24-ől eszámítva 3 évre ki-  
bérletetnek. — A bérleti szándékosok köllő  
bánatpénzzel ellátva tisztelettel meghívattak.  
747 1-3  
Az urodalmi tisztség.

H I R D E T E S E K :

250,000 birodalmi márka

Ismét mint nyeresemény a folyó évi november 13-án végbe ment felvásárlás után a hivatalos lista alapján a mi szerencsés pénzkiosorolásunkba esett és az az érdeklőt nyerő félnek az Osztrákbiradalmában azonnal ki is fizetett.

Nyujtsunk kezét a szerencsének! 375,000 birodalmi márka vagy 218,750 forint

Főnyereseményt nyújt kedvező esetben a legújabb many pénz-kiosorolás, mely a magas kormány által jóváhagyva és biztosítva van. Ezen új tervezet előnye abban áll, hogy néhány hónap felfolyása alatt 7 sorolásban 42 600 nyeresemények okvetlen ki-sorolás alá kell kerüljenek, köztük esetleges 375,000 bir. márka vagy 218,750 forintnyi főnyereseménnyel osztrák értékben, részleg pedig:

Table with 3 columns: nyeremény értéke, mennyiség, és további információk.

A legközelebbi első, az állam által biztosított nyeresemény-huzás pénzkiosorolása hivatalosan levén megállapítva, az f. é. december hó 11 és 12-én leend

megtartva s melyre a sorsjegyek következő összege kelljenek: 1 egész eredeti sorsjegynek ára csak 6 márka vagy 3 ft 50 kr. o. é. b

Valamennyi megbízás az ország előleges beküldése vagy postautalvány mellett azonnal és a legnagyobb gondalal eszközöl-tek, mindenki magát az állam csimerével ellátott eredeti sors-jegyét kapván fölülnek kezéhez.

A megrendelésekhez a megkívántató hivatalos tervezetek díj nélkül mellékeltek minden huzás után pedig felszólítás nél-kül különki részvevőinknek a kiválasztás huzási jegyzékét

A nyeresemények kiíratása mindenkor pontosan az állam jót-állása mellett történik s akár közvetlen megküldése vagy kívá-natra érdekelteinknek Ausztria minden nagyobb piacznál fenn-állók összekötéseink által kézbesíthetők.

Válalatlanok mindenkor kedvesen és szerencsés, sok más tekintélyes nyeresemény között gyakran az első főnyereseménynek örvendő az, melyek az érdeklőteknek közvetlenül fizetettek ki.

Az ily a legszűrésebb alapon nyugvó vállalatok, előrelát-hatóság mindenütt biztosítással a legelőkeltebb részvevőre számít-hatván, kérik, már a közzét huzás előtt is minden megbízást mi-nél előbb küzvelelki alulírott bankházhoz intézni.

Kaufmann & Simon,

bank- és váltó-üzlet Hamburgban,

bevásárlása és eladása mindennemű államkötvények, vasuti rész-vények és kölcsönorsorsjegyeknek.

Kattus János Bécsben, am Hof Nr. 8.

a városi tűzoltó laktanya mellett

raktáron tart és áruknak valódisága mellett jótállással előd:

Valódi orosz vizaholyagot, különféle olcsó árakon, Valódi Gelatine Lainé, (741 5-6) Csersav, czukor-szín, Szivattyúgépek gyári-árakon, Vulkanisált amerikai kautsuk-tömlők minden térfogtatban.



Elismert kitünő hajfestékszer

Baume Circassien.

Ezen balzsam az őse hajzatnak előbbi színét visszaadja. A hajzat fekete festésére Negrin.

Ezen hajfestékszer minden hajnak szép és teljes fekete színt ad, mely a mosás által egész tökélyben lép elő (746 I 1-4) Kapható minden elegans kereskedésben, hol illatszerek árulnakak. Treu, Nughisch és társa utóadi, Thies Károly es. kir. udvari illatszert-áru-gyar B é c s b e n .

Alle Freunde des Lottospieles! erhalten auf francierte Anfragen eine gratis Anweisung, um mit g e r i n e m Spielfonds, nach einer l i t e n b w ä h r t e n Methode, die sich durch Einfachheit auszeichnet, dem Glücke die Hand zu reichen. (727 V 1-1) Nicht an verwechseln mit den bis jetzt erschiebenen kostspieligen und nutzlosen Versuchen! Eingehende Anfragen werden in jeder gewünschten Sprache innerhalb 8 Tagen beantwortet. Literarisches Bureau B e r l i n , Nannysstr. 54 a

TITKOS BETEGSÉGEK,

különösen férfi-tehetetlenség.

magyonlések, hngycsöfolyások (maró hngyefelvezés nélkül) hólyagbántalmak, bujkskeros dagasztók, hngyékütsék, ha meg oly idülték is, továbbá köcsvény, fehérfolyás, hószámgörök, a hivatalosban megvásárolás nélkül, a legyöngyölebb módon, hasz-szerrel szerek alkalmazásával által bántulatosan gyors és érke-res gyógyításra találunk.

Sok ezer szerencsésen kigyógyult egyén köszönő-irata kézzelfoghatólag bizonyítja ezen gyögyrendszert áldásosságát. A gyögykezelés levél útján is történhetik. Gyögyszerek kívánatra megküldetnek.

Dr. ERNST L. Pesten, két-sasutcza, 24. Ugyanott kapható a híres, mindenki számára nélkülöz-hetlen könyv: 'Az öngögyöl', mely oktatást ad a neml viszo-gyokról, ifjúkori bntokról, tehetetlenségről, stb és biztos vöd-seert tartalmaz ragályos stb. ellen. (Ára 2 ft.) (731 4-9)

Császár királyilag kizárólagosan szabadalmazott PURITAS hajfjítő-tej. A Puritas nem hajfesték, hanem tejemű folyadék, mely majdnem azon esodálatos hatással bír, hogy őse hajakat megfesti, azaz lassankint még pedig legkevesebb tízenegy nap alatt ama színt visszaadja, melylyl eredetileg bírt!

Kikeleti hóvirág. A hatást tekintve, semmitől több-teszer sem képes a kikeleti hóvirággal jószág és kitünőségben versengeni. Olajos ödítő alkotrészek-ből állítva elő, rövid időn elhárítja ezen szer a szepit, bírátkák, pör-senést, májfolyt stb. s az arcbőrnek vakító fehérséget, üdeseget és gyöngydséget kölcsönöz. — Ára palacsokóné 1 ft, szállítással 20 kiral több. Postautalványt vagy a pénz megküldése mellett kapható a készítőnél. Francz Ottó, Bécs, Mariahilfstrasse 38. szám. Nagy-Kanizsán valódi minőségben Prager Béla gyögyso-rész urnál. (730 5-24)

WAJDITS JÓZSEF

könyvkereskedésében Nagy-Kanizsán

megjelent és minden könyvkereskedésben kapható:

Halljuk a szép szót!

Magyar felkösöntő (toast) könyv, szerkesztették: Wajdits József és Bátorfi Lajos. Harmadik javított és teljeseben bővített kiadás, mely közt és köztelen mindennemű felkösöntést tartal-mazván, diszes kiállítás és tömött tartalma, egy hasznos és melasztó voltánál fogva mindenkinek, de különösen az ifjúság figyelmébe ajánlható. 380 lapra terjed s diszes kiállítás. Az 1-6 kiadás 1500 példány egy év alatt a második 2000 példányban rövid időn kelt elő, mely előg bizonyítja a könyv életrevalóságát. A keménykötésű könyvnek ára 1 ft. 80 kr. — Tartalom kivonata: Blósz. Költemény. A toast eredete. A házura. Diázónapelnél. Diázóbednél. Hölgyekre. Csalládi önépítéknel. Keresztelőben. Születésnapon. Névpáron. Eljegyzéskor. Menyegzőben. Beigtatásnál. Együttünépnél. Vegyes közsöntést összesen 243 felkösöntést tartalmaz.

Rajta fiuk vigadjunk!

Köszöndesség dalkönyv, ötödik bővített kiadás. E nagy szorgalommal összeállított mű közel 1000 válogatott dalt tartalmaz; s újonnan feltalálható magyar opera és operette dalokkal bővített mű, szines boricékkal köve, csinos kiállításánál fogva is kitünő, mondhatni: a maga nemében páratlan mű, mely már több mint tízenegyszáz példányban forog a közönség kezébe. Ára a 800 lapra terjedő könyvnek 1 ft 80 kr. aranyemtsésű dískötés 2 ft 60 kr. Gyűjtötte Wajdits József. Tartalma: Honfidalok, katonai dalok, indulók, természetdalok, románésák, élez- és gnyadatok, szerelemdalok, boricélok, táncdalok, rab- és dubajdalok, idegen dalok, opera és operette-dalok sat

Rajta fiuk vigadjunk!

Magyar dalkönyv olcsó kiadása, 96 kr.

Rajta leányok mulassunk!

mulattató későkönyv, magyar hölgyek számára, gyűjtötte Wajdits József. Ajánlható mindkét nembeli mulat-ni vágyó közőnségnek, mind beltartalmára, mind pedig külsőjére figyelem fordítattott, ára az 500 lapra terjedő, szinnyomatú boricékkal ellátott könyvnek 1 ft 60 kr. Aranyemtsésű dískötésnek 2 ft 60 kr. — Tartalom kivonata: Hölgyekhez. Az egészégről. Pipere asztal. Öltözköszoba. Hitemtas. Jéles mondatok. Nőnevek. Virágnyelv. Szavalmányok. Adomák. Kérdések s feleletek. Kártyavetés. Emlékönyv. Névrejti emlékezők. Társasjátékok. Tréfás mulasságok. Tánckönyv és sáradek.

Rajta párok táncoljunk!

Lakatos Sándor tánckönyve, mindkét nembeli ifjúság számára. Kiadta Bátorfi Lajos. Lakatos Sándor szerképevel s a szöveg közé nyomott táncszabrákkal, diszes czimborákkal. Keménykötésű mű ára 1 ft 40 kr.

Kebelhangok.

Újvívi, név- és születésnapai s az élet egyéb viszonyaira alkalmazható köszöntések, köztött és köztelen beszédekben. Irta: Hoffman Mór, diszes nyomatu kemény kötésben, ára 1 ft.

Vedd szívedet szivedért!

Szerelmi levelező könyv, alkalmi levelezések változatos gyűjteménye, szerelmes párok szá-mára, Szivélyestől. Csinos boricéka köve, ára 1 ft 20 kr.

Szegényből lesz gazdag

jó számvetéssel, gyors és biztos segítő minden adás- és veszésnél, 1/2 ketől kezdve 10 ftig: Évi jövedelem 1 ftől 1000 ftig. Téli és őrös horodok megmérésre, kiszámításra. A gömbölyű fák kukik tartalmának meghatározatásokról táblázat. A súlymértékek vámsúlyra való átváltottatá-sáról táblázat. Cséledőbet és árendát mutató tábla. Ellési és kotlási idő számításra. Törvénysszinti hólyegvétel Táblázat a fatörzs kiszámításához. A lovak fedezetése, s a barka üzetése, s a gobék görgetésének eredményéről táblázatok. Ára köve e diszesen kiállított zsebkönyvnek 90 kr.

Lenormand

A híres csigányú igasztmódó kártyája, 32 szinesett kártyával, magyar aláírással és szö-veggel, ára 50 kr.

Egy tarisznya ostobaság!

Humorisztikus eszmék, ötletek, élecek egyvelege. Gyűjt. Nevető Vilmos több felfedezetlen tudomány professzora, ára dissesen köve 1 ft 40 kr.

Ungarn im Spiegel deutscher Dichtung.

Magyarország a német költészet tükrében, diszes kiállításban füzve 1 ft 80 kr., elegans dískötésben aranyosva 2 ft 80 kr.

Dr. Krieger Mór: 'Önmentő'

vénymintékkal mindkét nembeli betegek számára, ára 90 kr.

Dr. Krieger Mór: Az elveszett idegerőnek visszapótlása,

vénymintákkal orvosok és betegek számára, ára 90 kr. Mindkét füzet egy kötetben, diszes kiállításban, 1 ft 60 kr.

Juhász: Szépirási mintalapok,

közép, reál, polgári és felsőbb iskolák használatára, magyar és német, ára a 15 iratlapnak csak 28 kr. Gyönyörű magyar kath. imakönyvek mint: Mannaskert üdvösség ösvénye. lelki vezér több-fele kiadásban 40 krtól kezdve 12 ftig, papír, bőr, selyem és bursony kötésben. A fentebbieken kívül megjelenik minden évben Wajdits József nagy képes népnaptára körül-belül harminczet példányban, ára 40 kr. Alkalmilag szives figyelembe ajánlom a hetenkint közeor, vasárnap és csütörtökön már 18 év óta megjelenő

Wajdits József könyvkereskedő Nagy-Kanizsán.